
CÉ 14-15-18 

CÉ 14-15-19 

Procès-verbal du conseil d’établissement 

ÉCOLE DE SALABERRY 

LUNDI LE 13 AVRIL 2015 
 

Étaient présents : 

Représentants des parents : Anne-Julie Racicot, présidente 

     Julie Lepage, représentante au comité des parents 

     Annie Guenette 

     Mathieu Ste-Marie 

     Luc Dansereau, substitut au comité des parents 

 

Représentantes du personnel : Catherine Bernier 

     Nathalie Savaria 

     Louise Sauvageau 

 

Étaient également présent : Éric Lemieux, directeur 

Stéphanie Fournier Drapeau, tech. du service de garde 

Représentants du parlement des élèves et leurs parents 

 

Étaient absentes :   Danielle Mayer 

      

 

1. Ouverture de l’assemblée 

19h05 – Ouverture officielle de la réunion du conseil d’établissement 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

M. Éric Lemieux propose les changements suivants : 

6.2 Nouvelle école primaire à Chambly 

6.6 TBI et IPads 

 

Varia : M. Ste-Marie propose un suivi sur le site internet Friv et M. Dansereau 

propose de présenter la prochaine formation disponible pour les membres du C.É. à la 

CSP. 

Adoption de l’ordre du jour par M. Ste-Marie. 

 

3. Lecture et approbation du procès-verbal du 18 février 2015 

Après quelques corrections mineures, Mme Bernier propose l’adoption du procès-

verbal 
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4. Parole au public 

Présentation du parlement de élèves de l’école de Salaberry par trois élèves 

accompagnés de leurs parents; Maël, Léa et Justine. 

Le parlement des élèves est composé d’un représentant par classe (3e, 4e, 5e et 6e 

année) élu par ses pairs.  11 représentants font partie du comité du parlement des 

élèves.  Les représentants ont formé trois comités distincts pour s’impliquer dans leur 

école.  

1) Comité de reconnaissance : ce comité s’occupe de souligner les efforts des élèves 

particulièrement méritants. 

2) Comité des fêtes spéciales : ce comité participe à l’animation des fêtes spéciales 

comme Noël et la St-Valentin et des journées thématiques au cours de l’année. Les 

élèves doivent gérer un budget de 50$ pour l’année entière. 

3) Comité d’appartenance à l’école; ce comité propose différentes activités aux 

élèves afin de les impliquer et augmenter leur fierté et le sentiment 

d’appartenance à l’école de Salaberry. Présentement, trois groupes du SDG sont 

impliqués dans un atelier de fabrication de bijoux. Ces bijoux seront vendus afin 

de ramasser des sous pour l’achat de nouveaux livres de la bibliothèque. Cette 

activité est rendue possible grâce à une bourse pour les entrepreneurs juniors 

d’une valeur de 1300$.  

Les élèves du parlement s’impliquent également dans diverses activités comme la 

journée contre l’intimidation, la récréation mélangée du mercredi et les récréations 

sportives pour les élèves de 5e et 6e année. 

 

Maël nous présente également la course du député de Chambly, M. Jean-François 

Roberge. Cette course familiale de 1km, 2km et 5km qui est organisée par le député, 

se tiendra à Richelieu le 6 septembre 2015 et a pour but, cette année, d’amasser des 

fonds pour regarnir les bibliothèques scolaires des écoles de la circonscription et 

favoriser l’activité physique en famille. Une conférence de presse sera tenue le 27 

avril 2015 afin d’en faire la promotion. 

 

5. Parole à la technicienne du service de garde 

5.1 Service de traiteur 

Proposition de conserver le service de traiteur Félix pour l’année 2015-2016. Nous 

avons reçu beaucoup de bons commentaires, autant des parents que des enfants, sur 

la qualité de la nourriture, la grosseur des portions et l’excellent service à la clientèle 

pour faire des modifications de commandes.   

Approuvé par M. Ste-Marie 
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5.2 Activités pour les journées pédagogiques 

Mme Fournier Drapeau nous présente le tableau des activités pour les journées 

pédagogiques de l’année 2015-2016 avec Les Promotions Zone. Une belle variété 

d’activités est proposée. Certaines activités sont un peu chères (15,00$ à 18,50$) 

mais le transport est inclus. De plus, le SDG offre toujours un groupe maison pour les 

élèves ne pouvant pas participer à ces activités.  

Approuvé par M. Dansereau 

 

6. Parole à la direction – informations 

6.1 Fonds à destination spéciales 

Le 29 avril, il y aura une visite des élèves de 5e année à l’école secondaire de 

Chambly. Le coût du transport pour l’autobus sera partagé avec l’école Jacques de 

Chambly. Total de la facture est de 103$. 

Approuvé par M. Ste-Marie 

 

Les élèves de 5e année s’impliqueront à nouveau cette année pour la collecte de sang 

du 4 mai 2015, tenue au local de Kia Chambly en collaboration avec les chevaliers de 

Colomb. 

 

Mai est le mois de l’activité physique. Différentes activités spéciales ainsi que des 

journées thématiques seront tenues afin de sensibiliser les jeunes à l’importance de 

faire de l’activité physique. 

-entraînement pour la course du kilo-maître 

-cross-country au centre Robert Lebel le 14 mai pour les élèves de 5e et le groupe 912 

-du 4 au 8 mai, 15 minutes de course pour tous avant le début des classes 

-2e semaine de l’alimentation 

-récréations prolongées 

 

6.2 Nouvelle école primaire à Chambly 

La ville de Chambly serait revenue sur sa décision de céder le terrain sans 

restrictions et demanderait un accès illimité au gymnase pour les citoyens. De plus, le 

terrain est contaminé par des résidus de construction et nécessiterait une dépense 

supplémentaire évaluée à 700 000$ pour la CSP. La CSP évalue la possibilité de 

répartir cette surcharge sur plusieurs années. Elle a aussi exprimée sa volonté d’avoir 

une façon unique de tarifer l’utilisation de ses locaux pour les 21 villes de la 

commission scolaire. 
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6.3 Course du député de Chambly 

Ce point a été présenté durant la parole au public. La participation de l’école a été 

approuvée par Mme Guénette.  

 

6.4 Activités éducatives complémentaires 

1-Mme Savaria propose une sortie de fin d’année pour les élèves du groupe 912 le 16 

juin. Les élèves se rendront dans le vieux Montréal en transport en commun pour 

participer à un rallye historique, une exposition au marché Bonsecours ainsi qu’un 

piquenique. Un dîner au restaurant s’ajoutera pour terminer l’année. Montant total de 

25$ par élève.  Accepté par Mme Lepage  

 

2-Les élèves  des groupes 560, 601 et 602 se rendront à Montréal pour participer à 

un rallye à la Bibliothèque Nationale, faire une visite au Musée d’Art Contemporain et 

une visite de la galerie Le Royer (en collaboration avec l’artiste Martin Rondeau). 

Montant de 3$ par élève (les frais de transport étant déjà couverts par un autre 

fond). 

Approuvé par Mme Guénette. 

 

Suggestion de M. Ste-Marie de regarder la possibilité d’organiser un rallye avec GPS 

dans la ville de Chambly pour une prochaine activité. 

 

6.5 Évaluation de la collection de livres de la bibliothèque 

Mme Lepage nous informe que les bibliothécaires de la CSP offrent le service 

d’évaluation des livres de la bibliothèque afin de s’assurer de la pertinence et de la 

qualité de ceux-ci.  M. Lemieux nous confirme que cette analyse a déjà été faite l’an 

passé et que l’achat des nouveaux livres se fera selon le budget déjà prévu à cet 

effet. 

 

6.6 Varia 

-Site internet Friv :  

M. Ste-Marie a demandé de vérifier si l’accès au site internet de jeux Friv respecte 

la politique informatique. M. Lemieux nous informe que le suivi avec le technicien 

informatique sera fait. 

 

-Utilisation des tableaux interactifs :  

M. Dansereau  demande si l’utilisation des tableaux interactifs par les enseignantes 

est optimale.  M. Lemieux nous informe qu’il n’y a pas de formation  continue mais que 

certaines enseignantes suivent des formations plus poussées et servent de personne-



ressources pour les autres.  Il y a également des lampes de rechange pour éviter les 

longues pannes. 

 

-Il y aura une formation donnée au siège social de la CSP le 6 mai 2015. Cette séance 

portera sur le budget des établissements et les rôles du conseil d’établissement. 

 

-Des lettres ont été envoyées aux parents des élèves de 3e, 4e, 5e et 6e année pour 

demander des départs volontaires pour l’année 2015-2016. Ces départs sont 

nécessaires si nous voulons éviter la surpopulation qui entraînerait la fermeture de la 

bibliothèque actuelle. 

 

-Activité spéciale avec Philippe Laprise 22 avril 2015 

M. Philippe Laprise rencontrera un groupe choisi d’élèves en difficulté ou ayant des 

plans d’intervention afin de les encourager à persévérer dans leurs efforts. 

 

7. Parole au représentant du comité des parents 

-De nouveaux programmes d’enseignement particulier pour certaines écoles en 2015-

2016 

-Le rapport annuel de la CSP pour 2013-2014 est disponible sur le site internet de la 

CSP 

-Conférence offerte sur la dépression chez les jeunes 

-La FCPQ a été mandatée par les parents pour demander plus de pouvoir d’approbation 

lors des conseils d’établissement 

-Le nouveau plan de répartition de la CSP pour 2016-2017 sera déposé à l’automne 

2015 

-Informations sur les prochaines formations offertes pour les membres du C.É. 

-Bon coup rapporté: idée de récupération des points du code de vie perdus si l’élève se 

comporte bien 

 

8. Levée de l’assemblée 

Mme Bernier propose la levée de l’assemblée à 20h47 

 

 

Secrétaire : Luc Dansereau 


